

VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!



Várpalotai Bányász

VÁRPALOTA VÁROS PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IV. évfolyam — 23. szám.

ÁRA 30 FILLÉR

Péntek, 1954. június 4.

Előre az MDP III. kongresszusa határozatainak végrehajtásáért!

Fokozott lendülettel tovább

A Magyar Dolgozók Pártjának III. kongresszusa véget ért, megkezdődik a nagy munka: a kongresszus határozatainak valóra váltása. A kongresszus világosan leszögezte pártunk tevékenységének fő irányvonalát, amely: „a szocializmus alapjainak lerakása országunkban, s ezzel együtt népünk anyagi és műveltségi színvonalának következetes emelése, valamint szakadatlan küzdelem azért, hogy szocialista építő munkánkat békében folytathassuk”.

A szocializmus alapjainak lerakása egyenlő a nép anyagi és műveltségi színvonalának emelésével, a béke megvédésével. Ezért reánk, bányászokra az a feladat vár, hogy termelő munkánkkal, tervünk maradéktalan teljesítésével pártunk irányvonalának megvalósítását elősegítsük, hogy a kongresszus határozatait a mi munkánk is segítsen valóra váltani.

A kongresszusi versenyben voltak eredményeink, mintegy 40 új sztáhanovistát adott a kongresszusi verseny a bányánknak. Olyan dolgozókat jeleztek versenyzőre ismertté, akikről még eddig alig tudtunk. A párt iránti szeretet és hűség, az egyszerű, alig ismert párttagokból, pártönkivüli dolgozókból élenjáró harcosokat nevelt.

A kongresszusi verseny eredménye, hogy az Ernő-mező a versenyben első lett, vállalását befejezte, s ugyanígy a többi bányamezők is sok új munkahöz becsülettel teljesítették, amit vállalt, megállta adott szavát, pártunk tett ígértét beváltotta.

Nem lennének őszinték, ha az eredmények felsorolásánál elhallgatnánk a hiányosságokat, akik a kongresszusi verseny időszakában túlhaladták eredményeinket, hiszen a vállalat kongresszusi vállalását nem teljesítette, bányamezők közül egyedül az Ernő-mező állta meg a szavát, a többiek a verseny nem kielégítő lendülete, a műszaki feltételek hiánya, a bányászokkal való foglalkozás elhanyagolása miatt nem teljesítették tervüket.

Rákosi elvtárs azt mondta a kongresszusi beszámolójában: „az új szakasz feladatainak végrehajtásában fokozott szerep vár a szakszervezetekre... az eddiginél hasonlíthatatlanul nagyobb erővel és nyomatékkal kell foglalkozni a munkaversenyvel, mely egész szocialista termelésünk egyik legfontosabb lendítőereke, mely ha jól kifejezzük, minden területen előre visz bennünket.”

A szakszervezet feladatai a verseny fokozottabb továbbvitelében igen nagyok. Legelső sorban a feladatokat az emberrel való foglalkozásban lehet megjelölni. A Ferenc-mező nem tudta tervét teljesíteni a kongresszusi verseny alatt, május 1-25-ig 52 dolgozó ment el a Ferenc-mezőről. Ezekkel a dolgozókkal a szakszervezet nem eléggé foglalkozott. Ez tanulság kell, hogy legyen a jövőre, mint ahogy tanulságul szolgál az is, hogy a 71 vándorulatból ma már mintegy 30 elment a vállalattól. Meg kell tartani a dolgozókat fokozottabb gondoskodással.

A másik legfőbb feladata a szakszervezetnek a munkaverseny. A kongresszus határozatainak végre-

hajtása megköveteli, hogy a szakszervezeti vezetők, bizalmiak még jobban élére álljanak a szocialista munkaversenynek, el kell érni azt, hogy minden szakszervezeti vezető és bizalmi közvetlenül eljusson a dolgozóig, ismertesse vele a verseny célját, hogy meg tudja világítani a dolgozó előtt, hogy a terv teljesítése egyenlő az életszínvonal emelésével, a vállalásokat nem formálissá, hanem konkrétá tegye.

Ugyanakkor, amikor a szakszervezeti vezetők, bizalmiak a dolgozóktól vállalást kérnek, akkor biztosítsák a dolgozók részére a legszélesebbkörű versenykiértékelést, a verseny nyilvánosságát. Karolják fel a dolgozók kezdeményezéseit, gondoskodjanak a dolgozók jogos érdekeinek betartásáról, arról, amit a munkavédelem az egészségvédelem, a munkatörvénykönyv, a szakszervezet és a népi demokrácia állama számukra biztosít. Gondoskodjanak arról, hogy a dolgozóink munkalendülete, kezdeményezése, a szocialista jövő nagy célkitűzéseit szolgálják.

Fokozottabb gondot kell fordítani a szakszervezetnek a mennyiségi vállalás mellett a minőségire is, a kongresszusi versenyben 560 szénen dolgozó tett vállalást, ezeknek a dolgozóknak mintegy 60 százaléka teljesítette felajánlását. Nemármost ha ez a 60 százalékos dolgozó a minőségi vállalását is végrehajtotta volna, akkor a kitermelt szénünk 60 százalékkal jobb minőségű lett volna, ezzel párhuzamosan csökkent volna az önköltségünk is.

Sokat beszélünk a minőségről, a selejtről és azt tartjuk, hogy csak a gyárban dolgozók, öntők, vagy egyéb munkák készíthet selejtet árút, de sokszor nem vesszük észre, hogy a mi dolgozóink által kitermelt agyag, vagy palás szén szintén selejt, mert a szén minősége nem jó, mert azok a gyárak, amelyeknek a bányánk szenet szállít, panaszt emelnek a szén minősége ellen, világos, hogy mi magunk is selejtet termelünk.

A szakszervezetnek fokozottabb munkát kell mint mondtunk a minőség megjavítására fordítani. A versenyidőállásnál mindenesetű vajárral meg kell beszélni a minőségi vállalást is, de nem elég csak megbeszélni, hanem meg kell magyarázni azt is, hogy miért kell jó minőségű szenet termelni. Meg kell mutatni az összefüggést a jó minőségű szén kitermelése és az önköltségcsökkentés között. Meg kell mutatni a mindennapi terv teljesítése és az életszínvonal emelése közötti összefüggést.

A szakszervezet feladata az első féléves terv befejezésében, majd továbbiakban a kongresszus határozatainak végrehajtásában igen sokrétű, nagy munkát igényel. S éppen ezért ehhez az szükséges, hogy a pártszervezetek az eddiginél jobban segítsék a szakszervezet munkáját. Arra kell a pártszervezeteknek törekedni, hogy a szakszervezetben lévő párttagok fokozottabb mértékben irányítsák a munkát, álljanak a verseny élére, mutassanak példát, arra kell törekedni, hogy a szakszervezetet a munkaverseny, az újítási mozgalom lendítő motorjává felelesszék.

Egy hónap hiányzik az első féléves tervünk végrehajtásából. Ez a

Előre az első féléves terv teljesítéséért, a lemaradás megszüntetéséért

Az első féléves terv befejezésétől mindössze egy hónap választ el bennünket. Ezalatt a hónap alatt kell lemaradásunkat behozni, a lemaradás a mai napig 1131 vagon, napi 40 vagon túlermelésre lenne szükség ahhoz, hogy tervünket teljesítsük. A várpalotai bányászok már ennél külön hőstettek is hajtottak végre és most, amikor a pártkongresszus határozatai, a tervteljesítés, az életszínvonal emelkedését az újabb árleszállítást jelenti, akkor fokozottabb erővel kell tervünk teljesítésének nekilátni, nagyobb eredményeket elérni.

Ferenc-mező

a májusi győztes június hó első két napjában vezet az üzemek között 90 százalékos teljesítménnyel. Nagyon sok dolgozó otthagya a Ferenc-mezőt, elmennek onnan, mert a középkezderek, az idősebb bányászok nem foglalkoznak veük, és a nepnevelők nem győzik meg a régi bányászokat arról, hogy türelmellel, megértéssel kell az új dolgozóval foglalkozni. A műszaki feltételek sem jók a Ferenc-mezőn, ezt bizonyítja az is, hogy frontjai közül csupán a 70-es front harmadik harmada termel 100 százalékon felül, a többi erősen le van maradva s nem is lehet rajta csodálkozni, hiszen a fát 300 méterről hordják be. A kis csapatok közül az 54-es csapat mindhárom harmada Farkas József, Seres László, Horváth István 131, 162, 168 százalékra teljesítik előirányzatukat. A 46-os csapat második és harmadik harmada Káli József és Merz Ferenc 139, illetve 153 százalékon ér el. A Ferenc-mezőieknek bár a múlt havi munkaversenyt megnyerték, van behozni valójuk, s ezért a frontok műszaki feltételeit meg kell javítani és a dolgozókról fokozottabban kell gondoskodni.

Ósi-mező

87.2 százalékkal a második helyen áll, az elmúlt hónapban az Ósi-mező dolgozói 80 százalékról 98.7 százalékra küzdöttek fel magukat. Bizunk benne, hogy ebben a hónapban is hasonlóképpen harcolnak és végre 100 százalék fölé emelkednek. Itt is csupán egy fronti szak teljesít 100 százalékon felül, a többiek le vannak maradva. A kis csapatok közül a 306-os Bálint István, Borsányi Antal és Horváth Lajos 151.2 százalékra teljesíti tervét. Míg a 304-es csapat első harmada Szabó Béla és Gacsó Imre 150, a harmadik har-

hónap nem kezdődött jól, első napi termelésünk is gyenge volt. Azonban van a kezünkben egy olyan hatalmas fegyver, mint a III. pártkongresszus határozatai, olyan bölcs útmutatások, tanácsok, melyeket ha megfogadunk és élünk vele, hibáinkat ki tudjuk javítani, a versenyben továbbra is élenjárunk, visszaszerezünk az elveszett élüzem címet, büszkén állhatunk a dolgozó nép elé azzal a tudattal, hogy a szocialista jövő építésében tevékenyen részt veszünk.

mad Szabó István és Torma József 142 százalékon érnek el. Bizunk abban, hogy az Ósi-mezőiek júniust tervteljesítéssel fejezik be.

Ernő-mező

74.5 százalékkal a harmadik, sok hiba van az Ernő-mezőn, panaszkodnak a vajúrók, frontszerelők egyaránt. Az egyik nap 4 óra hosszat állt a front, mert, bolcnielzáró drót nem volt, sok a karamból emiatt, lassan visszaesik az Ernő-mező termelése. A két front között óriási a különbség, az 1-es front harmadai az első három helyen vannak, míg a 3-as front a leg hátul kullog. Szöllősi elvtársnak több segítséget kell nyújtania a hármast front részére. Az alsóparti fronton dolgozó Deák Viktor 270 százalékon ér el, Buza Imre és Hajas Kálmán 200, illetve 120 százalékon teljesítene. A felsőszárnyon Gáger Mihály és Szabó Ferenc vezet 200 százalékos eredménnyel, Gergey Gyula 140 százalékon teljesít. Az Ernő-mezőiek sokat kell javulniuk, ha vissza akarják szerezni az elvesztett első helyet.

Cser-mező

72 százalékkal a negyedik, a vízbetörés már megszünt, azonban csak egy frontja megy. Itt Kubik Lajos 138 százalékon, Vitmann János 125 százalékon teljesít. Ez a mező az, amely visszahúzza a vállalat tervteljesítését és ezért a legtöbb segítségre is szorul. Reméljük, hogy a víz felszámolásával a cseriek ebben a hónapban már teljesítik a tervüket és előbbre viszik a lemaradás megszüntetéséért folyó harcot.

A Herendi-üzem 102.6 százalékkal előre szökött az első két nap-

ban. A Hidasiak 90.2 százalékon állnak.

A Gépészet

dolgozói a kongresszusi versenyben jó eredményeket értek el. Az ahidraló-üzem a kongresszusi versenyt 105.5 százalékra fejezte be. Az osztályozó dolgozói 101.7 százalékon végeztek. György János művezető vállalását teljesítette a kongresszusi verseny folyamán, munkaterületén kocsiállás pénzbírság nem volt. Harasta István villanyhegesztő brigád vállalását 6 nappal előbb befejezte. Csóri Lajos F-4-es gépszerelő brigád vállalását 6 nappal előbb befejezte. Khün Antal brigád vállalását 6 nappal előbb befejezte. Timár Károly esztergályos brigád vállalását 3 nappal előbb befejezte. Kánya Rezső villanyszerelő brigád vállalását 12 nappal előbb, Csíszár István villanyszerelő brigád vállalását, 8 nappal előbb, Szalai Mihály villanyszerelő brigád vállalását 10 nappal előbb és Lendvai József lakatos brigád vállalását 3 nappal előbb befejezte. A gépészet dolgozói nagy segítséget adnak a bányászoknak.

Az utolsó hónap lelkes önfeláldozó munkát követel, a cél, ami előttünk van, számszerűsítés megéri. A pártkongresszus határozatai megmutatták azt az utat, amelyen elérjük a jobb életet. Az egyik ilyen út a termelés és a mi dolgunk jól termelni, hiszen ezzel a saját jobb életünket segítjük elő. Minden bányász gondoljon arra, hogy csak akkor lesz árszállítás, ha teljesítjük a tervet, több szemet adunk a hazának. Ha több szemet adunk, akkor pártunk határozatait hajtuk végre, lerakjuk hazánkban a szocializmus alapjait.

Frontbrigádok versenye

1. Ernő-mező 1-es front harmadik harmad 191 százalék.
2. Ernő-mező 1-es front második harmad 133 százalék.
3. Ernő-mező 1-es front első harmad 126 százalék.
4. Ferenc-mező 70-es front harmadik harmad 116.8 százalék.
5. Ósi-mező 300-as front harmadik harmad 112.2 százalék.
6. Cser-mező 50-es front második harmad 109 százalék.
7. Cser-mező 50-es front harmadik harmad 107 százalék.
8. Ferenc-mező 48-as front első harmad 98.9 százalék.
9. Cser-mező 50-es front első harmad 98.5 százalék.
10. Ferenc-mező 70-es front második harmad 96.4 százalék.
11. Ferenc-mező 70-es front első harmad 90.5 százalék.
12. Ósi-mező 300-as front második harmad 84.5 százalék.
13. Ferenc-mező 48-as front harmadik harmad 81.3 százalék.
14. Ernő-mező 3-as front harmadik harmad 80.7 százalék.
15. Ferenc-mező 48-as front második harmad 65.8 százalék.
16. Ernő-mező 3-as front második harmad 63 százalék.
17. Ernő-mező 3-as front első harmad 51.7 százalék.
18. Ósi-mező 300-as front első harmad 51.2 százalék.

Az első feladatunk, mint mondtuk, a termelés és itt az első és legnagyobb feladat a szakszervezet. A szakszervezet az a tömegszervezet, ahol a dolgozók ezrei nevelődnek, „a szakszervezet az a hatalmas tartály, amelyből pártunk szakadatlanul új erőket merít. A legfontosabb áttétel, mely pártunkat a munkásosztályhoz kapcsolja, a szakszervezet.” (Rákosi elvtárs beszámolójából.) A szakszervezeti vezetők tanulmányozzák a kongresszus határozatait, merit-

senek belőle tapasztalatot, útmutatást az elkövetkezendő nagy feladat végrehajtásához, a bányá termelési tervének maradéktalan teljesítéséhez. Az újítási mozgalom és a szocialista verseny kiszélesítése, a dolgozókkal való fokozottabb foglalkozás, a jó eredményeken keresztül az életszínvonal emeléséhez vezet. Ezt a célt csakis a fokozott lendületű szocialista verseny hozhatja meg, s ennek a versenynek a létrehozása, fokozása a szakszervezet jó munkáján múlik.